

接受校外評核的學校在收到外評報告後，須就外評報告向教育局提交回應。以下為本校回應的全文：

**聖公會聖彼得小學
2024 年校外評核報告回應**

感謝教育局外評隊伍的努力，在五天的校外評核中，對本校各個範疇的發展作了全面而透徹的檢視，並在外評報告中給予專業、客觀及具體的評價。外評隊對學校各方面的表現均予以充分肯定，亦提供了寶貴的意見，幫助本校精益求精、追求卓越。在外評的過程中，本校的教職員感受到外評人員的專業、認真，同時亦欣賞他們投入、友善，致力協助學校提升的態度。在此，本校對外評隊致以衷心的謝意。

因應外評報告中「校外評核結果」和「總結與展望」的內容，本校有以下回應：

外評報告建議，學校「應持續增強教師對國家安全教育的理解，推動教師運用有效的學與教策略，進一步提升學生維護國家安全的意識。」事實上，本校教師對國民教育及國家安全教育均有相當的認識和了解，透過豐富的課程和全方位學習活動，培育學生對各個國家安全範疇的認識，並厚植學生對國家愛護之情：

1. 本校在本學年開設「綜合人文科」，其中一個目標是強化學生對中國歷史及文化的學習，比教育局要求於 2025 年開始推行的「人文科」為先，本校的「綜合人文科」內容涵蓋：政治安全、國土安全、經濟安全、文化安全、社會安全、科技安全等範疇；
2. 本校遠先於教育局的政策，早於 2015-2016 年度在一至六年級推行整全的「中文科古典詩文課程」，充分體現學校對維護「文化安全」的不遺餘力；
3. 教育局在維護國家安全教育的小學課程框架只涵蓋中文科和常識科，而本校的「維護國家安全及國家安全教育各科教與學相關措施」，已擴展至所有科目；
4. 本校已規劃整全的「資訊素養課程框架」，當中涵蓋：科技安全、網絡安全、人工智能安全、數據安全的內容。

本校教師一方面讓學生充分認識維護國家安全的內容，同時培育學生愛護祖國的情懷；在外評報告中，也肯定了本校上述各方面的表現。

外評隊對課堂教學及學生課堂表現的評價很高，被評為優異或良好的課堂佔絕大多數的比例。這與學校重視學術的內涵，及致力推動共同備課、觀課、評課及引入外間專家的支援有著密切的關係。外評隊認為本校「小部分課堂所編排的學習內容或學習活動較多，教學過程略為倉促」，但與此同時，外評隊建議教師需在「課堂上加強價值觀教育元素」；本校相信，課堂內的學習內容與價值觀元素須合宜地平衡、有機地結合，價值觀教育亦不單只在課堂上呈現。相信大家也同意，價值觀的培育並不能一蹴而就，而是需要全方位多維度的潛移默化、潤物無聲；本校除了在課堂上按教學內容的適切性自然連繫價值觀的元素，亦在宗教培育、活動、訓輔主題計劃、服務學習、家長教育、學校氛圍營造，以致學校政策，整全地注入了價值觀教育的內容，涵蓋知、情、意、行；這也

得到外評隊的認同：「學校重視品德培育，著力促進組別的協作，從知識、情感和實踐方面共同推展支援學生成長的工作。」從外評隊對本校學生的評鑑：「學生謙遜有禮、尊敬師長、自律守規。學生具備良好的學習動機和態度，勤奮好學，自我管理能力不俗，亦擅於與人溝通。他們熱愛校園生活，對學校充滿歸屬感、師生關係良好，朋輩相處融洽，彼此關愛。服務生盡責稱職，態度積極；領袖生展現領導才能，具責任感和服務精神。」足以印證學校在推行價值觀教育的功效。

本校貫徹基督的理念教育學生，建立學生整全的人格和價值觀。本校將繼續持守這辦學理念，並藉高質素的課程、教學及全方位學習活動，引領學生「深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化和現實國情，厚植家國情懷，鍛煉過硬本領」，培養學生成為德才兼備，生命中懷抱正確價值觀、家國情懷以及世界視野的人，為建設美好社會、國家和世界貢獻力量。

明白外評報告篇幅有限，故濃縮扼要地概述本校發展的項目，本校亦希望在此較詳細地列舉，以更具體地呈現有關方面的發展。外評報告提及：「現時語文科安排高年級學生研讀古典詩文和世界經典名著」，本校非常重視培育學生中文及英文的能力，故在中文科及英文科的正規課程內均加入文學作品為教材。中文科一至六年級推行「古典詩文課程」，內容包括：古典詩、詞、散文及經典名句；一及二年級繪本教學、三至五年級小說教學、三至六年級古典小說研讀皆納入正規課堂教授；英文科於一至六年級均推行世界經典名著小說教學，備有內容豐富的教學材料及學習冊；因此，外評報告評鑑：「學生大多具備良好的語文表達能力，除了能流暢地以粵語、英語和普通話回答問題或與朋輩分享，亦能有條理和清晰地以完整句子闡述己見」。同時，外評報告表示：「學生在不同全港性及地區性比賽屢獲個人及團體獎項，當中於香港學校朗誦節、中樂和語文比賽中多次榮獲三甲殊榮。」正因本校重視學生兩文三語的培育，本校學生在 2023-2024 年度榮獲校際中國語文常識問答比賽的全港冠軍，英語廣播劇比賽全港冠軍，英語辯論比賽全港金獎；亦於過往三年曾獲英語演講比賽(香港區)冠軍，中文辯論比賽全港冠軍，成績斐然，故希望在此略作補充。

總括而言，這次的校外評核是一個很好的機會讓本校作全面的檢視，並讓本校的校長、行政人員對推動學校的持續發展有更深入的掌握，著實是一次豐富的學習經歷。外評隊對本校的高度評價，為肯定本校各持分者的努力和所得的成果提供了非常有價值、具客觀意義的實證。本校承接過往建立穩固的基礎和優良的傳統，因應時代、教育和學生的需要而積極發展、變化更新，獲得豐碩的成果，本校將繼續奮力向前邁進，期望能獻出一分力量，為社會、國家及世界培育可堪大任的棟樑，作鹽作光，榮神益人。